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80. Berechnen Sie ∫
A

(1− x)(1− y) d(x, y)

für das Quadrat A = [0, 1]× [0, 1].

81. Berechnen Sie ∫
A

(1− x− y) d(x, y)

für das Dreieck A = {(x, y)T ∈ R2 : x ≥ 0, y ≥ 0, x + y ≤ 1}.

82. Berechnen Sie ∫
A

y d(x, y)

für die Menge A = {(x, y)T ∈ R2 : 0 ≤ y ≤ x − x2}, die durch die x-Achse und die
Parabel y = x− x2 begrenzt ist.

83. Berechnen Sie ∫
A

x d(x, y)

für die Menge A = {(x, y)T ∈ R2 : 0 ≤ x ≤ 1 − y2}, die durch die y-Achse und die
Parabel x = 1− y2 begrenzt ist.

84. Berechnen Sie ∫
B

xy d(x, y)

für den Halbkreis B = {(x, y)T ∈ R2 : x2 + y2 ≤ 1, y ≥ 0}.

85. Berechnen Sie ∫
A

(1− x)(1− y)(1− z) d(x, y, z)

für den Würfel A = [0, 1]× [0, 1]× [0, 1].

86. Berechnen Sie ∫
A

z d(x, y, z)

für das Tetraeder A = {(x, y, z)T ∈ R3 : x ≥ 0, y ≥ 0, z ≥ 0, x + y + z ≤ 1}.
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87. Berechnen Sie ∫
B

(x2 + z2) d(x, y, z)

für den Zylinder B = {(x, y, z)T ∈ R3 : x2 + y2 ≤ 1, 0 ≤ z ≤ 1}.

88. Berechnen Sie ∫
B

z d(x, y, z)

für die Halbkugel B = {(x, y, z)T ∈ R3 : x2 + y2 + z2 ≤ 1, z ≥ 0}.
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